

隐匿行程轨迹、冒用他人信息入住酒店…… 零容忍！警方两天查处21起涉疫违法

本报讯(晚报记者 念楼)从3月29日起,全市公安机关开展“清铃”行动,围绕货车司机、住宿场所、涉疫风险人员开展“四见三查”,同日警方发布了《无锡市公安局关于严厉打击涉疫情防控违法犯罪行为的通告》。昨从市公安局获悉,两天时间全市共查处拒不执行紧急状态下的决定、命令案件21起。

据了解,对于不主动向社区报告、故意逃避拒不配合管理措施、居家健康监测期间随意流动等11种违反疫情防控规定的行为,警方进行了严厉打击和依法查处。3月30日,在“应检尽检”人员核酸筛查中发现孙某

顺检测结果呈阳性。据江阴警方通报,孙某顺近日多次驾车往返中高风险地区,隐匿行程轨迹,未主动向所在社区报备,且未按照要求落实居家健康监测,仍多次外出。孙某顺的行为涉嫌妨害传染病防治罪,警方已对其立案侦查。3月29日,东塔派出所民警在“清铃”行动中发现,冯某28日从外地返锡,在已被社区落实居家健康监测措施后仍私自外出,目前冯某被公安机关依法处以行政处罚。

疫情防控期间,任何隐瞒、冒用和编造行为都要不得。3月30日,惠山开发区派出所民警在对辖区一家酒店旅客“健康码”“行程卡”进行查

验时,发现周某于29日冒用他人“行程卡”信息办理酒店入住手续,周某因此被公安机关依法处以行政处罚。3月29日,蠡园派出所接到卢某报警举报,称一名网约车司机当天早上搭载了疑似阳性病例的乘客。民警调查后发现,系网约车司机拒绝搭载没有核酸检测报告的卢某父亲,卢某遂捏造不实言论。目前,卢某因涉嫌虚构事实扰乱公共秩序被公安机关查获。

除了市民个人应配合疫情防控措施,企业、集贸市场、宾馆酒店等各类主体也要落实人员管理、车辆管理、物品管理、环境管理等疫情防控

主体责任。3月29日,南禅寺派出所民警在工作中发现辖区某宾馆违反疫情防控规定,在28日接待两名外地来锡人员入住,未向公安系统上传人员信息、未履行登记报备手续且未向社区报备外地人员来锡情况,目前公安机关已将该酒店查封,对酒店相关负责人立案侦查。

警方表示,当前疫情防控形势严峻复杂,公安机关将从严从细从实加大人员管控,对各单位严格落实疫情防控主体责任加强督导检查,提醒市民个人和企业单位等都要严格遵守疫情防控措施,切勿做出违法行为。

许玲芳:一家四口齐抗疫

“3月30日晚上九点多接到的通知,十点开始做核酸检测,一直做到了凌晨四点。今天早上十点,我们的志愿者就又开始服务了。”惠山高新区徐贵桥社区的防疫志愿者许玲芳一边接受采访,一边大声召集着志愿者们穿好防护服。自本轮疫情发生以来,她不仅自己积极投身社区疫情防控工作,还带着母亲、爱人、儿子齐齐上阵,祖孙三代、一家四口奋战在一线。

“我们社区大多是没有电梯的老小区,防疫宣传是需要挨家挨户爬楼的。许玲芳的母亲陈彩华主动请缨分担我们的居民组长的工作,挨家挨户上门做防疫宣传。”徐贵桥社区副书记钱游介绍,许玲芳一家自疫情发生以来就一直身在防疫一线:母亲陈彩华负责居民特别是老年人的抗疫知识的宣传和核酸预扫码的普及;爱人葛平则利用自己精通电脑软件的优势,在“疫”线担任扫码员助手,用自己研制的“正”字方式统计10人一组的检测数量,大大提升了核酸检测的速度;儿子葛家玮是中国矿业大学的大一学生,每天下午4点网课结束后就前往社区核酸检测点,化身社区“大白”,从事采样辅导员工作,一直坚守到夜晚。许玲芳自



许玲芳(左一)

己负责所有扫码员、采样辅助员的召集与统筹安排。许玲芳还组建了青年志愿者群,负责群员的招募、统筹、运作等相关事宜。“居民报名都很积极,在群里一呼唤,像全职妈妈、大学生什么的都来了。”在许玲芳的积极招募下,志愿者群从最初的20人,迅速递增至170人左右。穿上专属的红马甲,他们纷纷投身于社区宣传、引导、值守、查码等疫情防控志愿服务工作中。

据了解,许玲芳一家平时就十分热心公益,母亲陈彩华会唱锡剧,平时会为社区义务演出。

儿子葛家玮利用暑假、寒假的时间,发动同学为洛社镇幸福义工总站的候鸟驿站里的农民工子弟义务讲课,“我们还一起合作设计了适合他们的外语课程。”许玲芳说起儿子时,也是一脸骄傲,“他们年轻人做起志愿来,比我想像中要更有想法。”

(毛岑岑/文 图片由受访者提供)



稳岗返还、就业补贴、 培训补贴继续施行 “真金白银” 助企业纾困

本报讯 昨从市人社部门获悉,为加大力度助企纾困、推动经济稳定健康运行,市人社部门将实施失业保险援企稳岗“护航行动”——对符合条件的参保企业,继续按规定落实失业保险稳岗返还政策,其中2022年度中小微企业返还比例从60%最高提至90%。小微企业招用高校毕业生,按规定给予社保补贴和培训补贴。

继续实施失业保险稳岗返还政策,预计发放稳岗返还近3.5亿元。据了解,稳岗返还政策面向失业保险参保企业,其中,上年度裁员率不高于5.5%,30人以下的参保企业裁员率不高于企业参保职工总数20%的,大型企业按上年实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业返还标准从60%提高至90%。在此基础上,稳岗返还政策还将进一步扩大受益面,将个体经济组织、社会团体、基金、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所也纳入政策享受范围。与此同时,继续实施失业保险降率政策,预计全年为企业减负35亿元。

技能提升行动也在持续发力。一方面,继续实施失业保险技能提升政策,对失业保险参保职工取得职业技能等级证书的,给予技能提升补贴。申领条件继续放宽至企业在职职工参加失业保险1年以上,可给予1000~2600元的补贴,预计全年将发放技能提升补贴3000万元以上。另一方面,继续实施职业技能培训补贴政策。备案企业自主培养评价技能人才取得高级工以上技能证书的,培训补贴标准较社会培训上浮30%;企业开展新型学徒制培训,根据培养层次,给予企业每人每年4000至8000元的培训补贴;重点产业集群、新兴产业、数字技能等领域的项目制培训,结合成本按每人不超过3000元给予单位培训补贴。三项培训补贴预计全年发放5000万元左右。

此外,继续提升就业创业服务质量,实施小微企业吸纳高校毕业生补贴政策。对小微企业招用高校毕业生,按规定给予1年的社会保险补贴。对所吸纳的高校毕业生参加职业技能培训取得技能等级证书的,给予培训补贴。同时,大力推进基层公共就业服务平台试点建设,持续构建市、区、街道(镇)、社区(村)四级就业服务联动机制,确保平台试点真正发挥作用。(陈钰洁)

调运蔬菜、配送大米 邮政快递全力保供应

本报讯 受当前疫情影响,运输网络面临压力。为有效保障全市必要生活物资的正常供应,无锡市邮政快递业迅速行动。昨天下午,记者来到位于锡山大道的成品粮储备存放库,可以看到现场物资十分充足,工作人员正在紧锣密鼓地展开应急物资的运输工作。当晚6点前,他们要确保把49.1吨大米配送到全市各县区的55个天惠超市门店。

“无锡邮政成立了专项工作组,在2小时内快速响应,从人员

调配到物资车辆进行了全面部署和详细规划”,无锡邮政物流业务分公司工作人员介绍,在接到市粮食和物资储备局关于本次应急保供计划后,他们共计调运邮政自有车辆26车次,全程对应急保供大米的装载和发运路线实时跟踪。

另一边的朝阳粮油市场,顺丰司机赵师傅正驾驶着装满蔬菜的运输车,匆匆赶到。“全程不下车、无接触”,赵师傅告诉记者,昨天是他第二次运送物资来锡,早在3月

29日,顺丰快递作为保供单位,就响应市粮食和物资储备局、农业农村局号召,派出货车前往泰州泰兴蔬菜基地,专车运输蔬菜物资近20吨到无锡朝阳市场。

据了解,全市邮政快递系统迅速启动保畅保供联动机制,调动行业一切力量,全力保障市民生活物资供应。一方面,为企业快速核发保供物资车辆通行证,另一方面动员党员快递员发挥先锋模范作用,投身到保畅保供任务中。(陈钰洁 毛岑岑)